Міністерство освіти і науки України

Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації

Одеський обласний інститут удосконалення вчителів

Всеукраїнська Інтернет-олімпіада з економіки

ІI (заочний) тур 2017 рік

10 клас
Завдання виконують учні, які перейшли в 10 клас

(також дане завдання можуть виконувати учні 6, 7, 8, 9 класів)

Роботи учнів, які перейшли в 11-й клас, не приймаються
Задача 1.
В офісних приміщеннях фірми «Будінвест» вирішили замінити старі кондиціонери на нові, виробництва компанії «Новий Зусман». В процесі спілкування з монтажниками кондиціонерів з'ясувалося, що в їхніх власних квартирах також стоять кондиціонери цієї компанії. Компанія продала своїм працівникам  кондиціонери зі знижкою 45%, а монтаж був безкоштовним, так як встановлювали вони їх самостійно. Своїм замовникам компанія постачає кондиціонери за ціною 15278 грн. Вартість монтажних робіт складає 15% від вартості кондиціонера. Для виконання робіт із заміни одного кондиціонера потрібна бригада з 2 монтажників. Протягом одного дня така бригада може встановити два кондиціонери. За установку одного кондиціонера кожному монтажнику компанія платить 600 грн.

1) Визначте альтернативну вартість заміни одного кондиціонера і альтернативну вартість заміни всіх старих кондиціонерів у двох квартирах монтажників на нові, якщо в кожній квартирі по два кондиціонери?

2) Визначте, яку вигоду отримав кожен монтажник при заміні старого кондиціонера на новий в порівнянні зі звичайним споживачем?

Задача 2
Функція попиту представлена рівнянням 
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. Відповідна функція пропозиції  
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1)  Визначте параметри ринкової рівноваги.

2) Визначте параметри ринкової рівноваги і надходження до державного бюджету при умові, що уряд введе адвалорний акциз (в % від ціни покупця) у розмірі 25%.

3) Визначте параметри ринкової рівноваги і надходження до державного бюджету при умові, якщо уряд вирішив замінити акциз на податок з продажів (в % від ціни продавців). Ставка залишається без змін.

4) Який з двох попередніх варіантів оподаткування більш привабливий для держави. Поясніть відповідь.

Задача 3
Функція витрат компанії-монополіста представлена: 
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1) Визначте граничні витрати виробництва продукції компанії?

2) Попит на продукцію представлений функцією 
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. Визначте обсяг виробництва, що дозволяє компанії максимізувати прибуток. Яку ціну встановить компанія-монополіст?

3) Визначте обсяг виробництва, який відповідає максимізації ринкової пропозиції даного товару?

4) Припустимо уряду відомі попит і пропозиція. Визначте, яку ціну буде встановлювати уряд з метою максимізації ринкової пропозиції (3)?

5) Уряд вирішив субсидіювати виробництво даної продукції. Визначте розмір субсидії компанії-монополісту, який забезпечить максимальну ринкову пропозицію (3)?

6) Обидві політики Уряду (4 і 5) дозволяють максимізувати ринкову пропозицію. Чи існують інші причини, які визначають переваги однієї політики перед іншою.

Творче завдання 

У вищих навчальних закладах студенти навчаються на бюджетній (безкоштовній) та контрактній формах. Чи можна стверджувати, що студенти-контрактники більш старанні в навчанні, ніж ті, хто навчається за кошти держави. Чи сприяє підвищенню старанності студентів встановлення більш високої вартості контракту за навчання.

Міністерство освіти і науки України

Департамент освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації

Одеський обласний інститут удосконалення вчителів

Всеукраїнська Інтернет-олімпіада з економіки

ІI (заочний) тур 2017 рік

11 клас
Завдання виконують учні, які перейшли в 11 клас

(також дане завдання можуть виконувати учні 6-10 класів)
Задача 1
Споживчі переваги характеризуються функцією корисності 
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, бюджетне обмеження представлено функцією 
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. За умовою Р1=Р2=10 грн., І=90 грн. 

1. Припустимо, що уряд установив податок 50% на товар
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. Визначте рівняння бюджетного обмеження з урахуванням цього податку. Визначити параметри оптимального споживчого вибору (кількість товарів, які увійдуть в оптимальний набір споживача; корисність споживчого набору) в нових умовах, податкові надходження в бюджет держави.
2. Припустимо, що уряд вирішив впровадити податок 20% на 
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. Визначити параметри оптимального споживчого вибору при цих умовах, податкові надходження в бюджет держави.
3. Який з двох варіантів оподаткування слід обрати державі при реалізації економічної політики. 
Відповідь поясність.
Задача 2
В результаті збільшення грошової маси на 200 млрд грн. ринкова ставка відсотка знизилась на 1%. З метою стимулювання інвестицій Центральний банк прагне знизити процентну ставку на 3%. Визначте, на яку суму Центральний банк повинен викупити державні короткострокові облігації, щоб забезпечити необхідне зниження процентної ставки? Норма обов'язкових резервів становить 10%, кредитні можливості банківської системи використовуються повністю.

Завдання 3
Природний рівень безробіття становить 6,5%, а фактичний становить 4%. Обсяг потенційного ВВП 4800 млрд. грн., коефіцієнт чутливості ВВП до динаміки циклічного безробіття дорівнює 2. Гранична схильність до споживання дорівнює 0,8.

1) Визначте вид розриву (рецесійний чи інфляційний).

2) Обґрунтуйте, яку політику державних закупівель має проводити уряд для стабілізації економіки?

3) Визначте, яким чином зміниться величина державних закупівель.

4) Визначте, яким чином зміниться величина автономних податків, якщо уряд вирішить використовувати податки як інструмент стабілізації.

5) Визначте, якою має бути зміна автономних податків, щоб економіка повернулася до стану повної зайнятості, якщо для стабілізації економіки уряд застосує комбінацію заходів «зміна держзакупівель, зміна податків», знижуючи державні закупівлі на 20 млрд. грн.?

Творче  завдання 

При обговоренні державного бюджету депутати Верховної Ради вирішили обмежити споживання тютюну. Для цього було запропоновано декілька варіантів обмежень:

· Запровадити податок на виробництво.

· Запровадити податок на споживання.

· Ввести щорічні квоти на виробництво і продаж тютюну.

· Підвищити вік осіб, яким заборонено продавати тютюнові вироби.

· Виділити кошти з державного бюджету на проведення профілактичних заходів щодо куріння з молоддю.

Обґрунтуйте, який варіант обмежень буде більш привабливим для 
а) споживачів, 
б) виробників тютюнових виробів, 
в) держави.
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